

# Голое Трудовой АБХАЗИИ

Орган Областного КПГ в Абхазии и Ревкома.

Цена 2000 р. блей.

Адрес: РЕ. АИЦМ;  
Проспект, 25 октября.  
Абхазарста тел. № 257.

Подписная плата:  
на месяц — 45 т. руб.  
Приним объявения от укрешения и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на послед. странице. Извещения партии и проф. орган. прин. бесплатно. Годичка приним. в экз. еднции Абцентропей.

## Вокруг генуэзской конференции.

Мир Европы, с таким трудом склеенный десятками конференций, начинает трещать по всем швам. Единение капиталистов всех стран, о котором так сладко мечтает Ллойд-Джордж, есть не что иное, как фантазия. Франция и Америка, как снесивые — невесты, ни да ни нег не говорят, и все больше и больше запутывают мировое положение. Единственным выходом из такого тупика, который создали для всех европейских стран в результате десятков конференций и совещаний, является политика взаимных уступок.

Ллойд-Джордж все свои надежды устремил к экономической генуэзской конференции, где он встретится с Советской Россией, и английская пресса заявляет, что международная генуэзская конференция во что бы то ни стало состоится, хотя бы Франция

и не приняла в ней участия. Несомненно, политика Ллойд-Джорджа, направленная в сторону разрешения тяжелого мирового положения, встретит горячую поддержку заинтересованных держав и Франция, с ее политикой грабежа и насилия, останется одинокой.

Что же может принести России эта международная ситуация? Несомненно, она может послужить ей только в пользу. В своей международной политике Советская Россия твердо стоит на раз навсегда принятом решении: «Мы хотим мира, но мы не победим и безоружная страна, в которой можно говорить об условиях ее колониального существования, а страна, способная отстаивать свое существование от всяких покушений на ее независимость».

## Внимание земле.

Вопрос о восстановлении и развитии сельского хозяйства до сих пор не привлекал того внимания, которого он заслуживает. Не приходится конечно доказывать всю важность этого вопроса для такой сельской страны, как Абхазия, где развитой промышленности нет, а имеются огромные возможности в смысле развития сельского хозяйства.

Между тем, положение последнего надо признать крайне тяжелым. Ясно, что поднятие сельского хозяйства должно стать центральным пунктом нашей экономической программы. Надо теперь же энергично приступить к проведению посевной весенней кампании, в первую голову надо учесть семена и нуждающиеся в них население. Необходимо озаботиться приобретением для сельского населения сельскохозяйственных орудий и распределением имеющихся в первую очередь плугов, а также провести мобилизацию всех специалистов сельского хозяйства и направить их на помощь крестьянству.

Табаководству, виноградарству и виноделию надо уделить особое внимание, чтоб они могли возможно шире развить свою работу.

В области развития сельскохозяйственной кооперации нами сделано очень мало, надо понять, наконец, что кооперирование сельскохозяйственных производителей — одна из важнейших наших задач.

Надо во что бы то ни стало усилить товарооборот с деревней; пора прекратить общие рассуждения на эту тему и наметить определенные конкретные шаги.

Развитие сельского хозяйства важно — это надо запомнить раз навсегда и сделать из этого все необходимые выводы.

М. З.

## Первые шаги и перспективы.

МОСКВА. Для восстановления разрушенного войной нашего хозяйства имеется ряд путей. Помощь заграничных поставщиков Советской России. Эта помощь может выразиться в разных формах. Передавая «Известиям», останавливаясь на этих формах, пишет: «В ближайшее время большое значение будут иметь товарные и денежные займы заграничей. Год тому назад об этих займах трудно было говорить, но с тех пор международное положение Советской Республики настолько укрепило и, с другой стороны, новая экономическая политика настолько успела пробудить доверие обладателей иностранного капитала, что возможность заключения таких займов, на условиях не особенно ростоцистических, теперь имеется. Не меньшую роль призваны сыграть концессии. Советская власть известна о своей готовности — сдавать иностранным капиталистам концессии уже год тому назад. Но с тех пор сделок в этой области было заключено очень мало. Воязнь иностранного капитала советских порядков была столь велика, что ее не могли преодолеть никакие размеры ожидаемых прибылей. С другой стороны, в них не было уверенности в устойчивости Советской власти. Теперь эти опасения

явно проходят. Мы полагаем, что в этом отношении фактическое признание Советской России, выразившееся в приглашении русского правительства на общую международную конференцию, не останется без влияния. От применения иностранных капиталов мы ждем немаловажных результатов для нашего экономического развития. Но в эту минуту мы не хотим закрывать глаза на опасность, связанную с приливом иностранного капитала в нашу страну. Мы ни на минуту не скрываем, что заграничные капиталисты преследуют цель превращения России в свою колонию. В особенности это стремление присуще капиталу промышленных стран, как Англия и Германия. Но превращения в колонию мы не хотим, и этого ни в коем случае не допустим. Использование иностранного капитала нам нужно не только для преодоления разрухи, не только для утоления потребности нашего товарного фонда, но для заложения прочных основ нашего промышленного развития. Эту нашу цель мы всегда будем иметь в виду при выработке линии своей экономической политики, и с ней, волей неволей, придется считаться иностранному капиталу».

## Съезд трудящихся Дальнего Востока.

Монголия. МОСКВА, 1 февраля (радио). В заседании съезда 25-го января заслушивается доклад представителя монгольской делегации Дын Дун: «Борьба Монголии за освобождение». Еще после русско-японской войны в Монголию двинулся японский капитал, который особенно упрочился там во время мировой войны. Руками китайских генералов, а затем русских белогвардейцев, Япония пыталась поработить Монголию и продолжать роль владетельного князя, но ликвидация монгольской автономии дала сильнейший толчок развитию революционно настроенных элементов и послужила основанием к созданию монгольской народно-революционной партии, которая очистила западную Монголию от русских белогвардейцев и принялась за устроение жизни монгольского народа. Путем тяжелых кровавых испытаний монгольский народ пришел к сознанию, что не будет свободы и счастья, пока он не сольется с международным пролетарским движением.

Корея. С докладом об экономическом положении Кореи выступает Хо. Экономическая жизнь в Корее в настоящее время всецело находится в руках японцев, захвативших ее в конце 19-го века. Грабеж в Корее в настоящее время принял открытый характер. Общая сумма налогов за 10 лет господства японцев увеличилась вчетверо. У Японии находится контроль над производством, торговлей, железными дорогами и проч. Значительная часть земли отнята у корейских крестьян и отдана японцам. Осуществление различных ирригационных систем возлагается целиком на корейцев, строится на их средства, а в то время, как орошаемые земли попадают во владение японцев. Не лучшее положение рабочего класса, достигавшего 900.000 человек. Историческая борьба корейского народа с каждым днем обостряется, превращаясь в общеклассовую.

Япония. С докладом о политическом и экономическом положении в Японии вы-

ступает Катаяма. Докладчик указывает, что Япония не только промышленное, но и империалистическое государство, самое могучее на Дальнем Востоке. 48 проц. всего бюджета идет на покрытие военных расходов. Бремя непосильных военных налогов, а также других многочисленных прямых и косвенных обложений ложится целиком на плечи трудящихся. В настоящее время в Японии насчитывается около 15 мил. рабочих, которые живут в ужасных условиях. Затем докладчик останавливается на истории революционного рабочего движения в Японии и указывает на рост забастовок и вместе с тем на рост классового самосознания. Анализируя пункты договора 4-х держав о Тихом океане, докладчик приходит к выводу, что они являются временным компромиссом интересов великих держав на Дальнем Востоке и отсрочили на некоторое время войну несомненно подготовля-

емую. Рассматривая затем положение угнетенных народов Дальнего Востока и задачи, вытекающие для них в предстоящей борьбе империалистов на Дальнем Востоке, докладчик призывает к объединению все угнетенные народы Дальнего Востока для окончательной победы над мировым империализмом.

Занятельное слово тов. Зиновьева. В заключительном слове тов. Зиновьева, отмечая солидарность всех делегаций, говорит, что это является лучшим залогом того, что мы идем по правильному пути. Угнетенные народы Дальнего Востока лучше многих даже европейских рабочих понимают сущность империализма, претести которого они испытали на своих спинах. Этот съезд является доказательством того, что нет никаких препятствий к объединению двух мировых сил — западного и восточного пролетариата.

## Борьба с голодом.

### Сумасшествие на почве голода.

САМАРА. За последнее время в Самарской губернии на почве голода замечается много случаев сумасшествия. Корреспондент самарской газеты «Коммуна» сообщает следующее:

Глухой ночью, в селе раздаются звуки набата. Со всех сторон появляются шатающиеся от слабости и дрожащие от холода сельчане и направляются в церковь. А на колокольне стоит лохматый, без шапки, крестьянин и держит за веревку. Волосы его разметались по ветру, глаза горят. Он звонит и приплясывает. Ему кажется, что нужно звонить как можно больше и сильнее. Тогда придет помощь... Присутствует ест... А вот еще случай. Ночью поймали с горящей луной и избы одного крестьянина. Он хотел пожесть избу, чтобы в огне пожара поджарилась обитатели избы, и тогда он их будет есть, есть и есть.

### Церковные драгоценности в пользу голодающих.

МОСКВА. В с. Давыдовка, Мелитопольского у., на заседании церковно-приходского совета местный священник обратился к прихожанам с речью о необходимости жертвовать как для приобретения посева, материала, так и хлеба для голодающих.

### Дети в учение.

МОСКВА. Прибывшие на Старьевский стекольный завод (в Минске) дети голодающего Поволья обучаются стекольному производству под руководством опытных мастеров. Дети прекрасно снабжены всем необходимым.

## Съезд землеустроителей.

МОСКВА. В Москве открылся Всероссийский съезд землеустроителей. Наркомзем крестьянин Яковенко, открывая съезд, сказал: «К развитию хозяйства ведут 3 пути: землеустройство, мелиорация и агрономия». Секретарь ВЦИК Енукидзе, перед лицом собравшихся на съезд ученых, профессоров и инженеров, от имени ВЦИК заявил: «Советская власть пойдя вам на встречу и обещает самое теплое внимание и заботы представителям науки, которые добросовестно приложат свои силы к хозяйственному строительству и в особенности, к ударнейшей его области, — землеустройству и мелиорации».

Месяцем в своем докладе о земельной политике указал на задачи, стоящие перед съездом. Каждому ясно, что спасение страны находится в зависимости от поднятия хозяйства. Прозравертка в связи с продажом дачи земледельцу побудительные причины, без которых поднять крестьян-

### Американская комиссия о России.

БЕРЛИН. «Новый Мир» сообщает: «Среди всех отзывов, печатающихся о русском голоде, наибольший интерес представляет доклад официальной американской комиссии, посланной в Россию для того, чтобы собрать на местах подробные сведения о положении страны».

В состав американской комиссии, выехавшей из Тифлиса в Россию, вошли специалисты по сельско-хозяйственному делу и лица, хорошо знакомые с вопросами промышленности и экономики. Главные пункты американского доклада о положении в России сводятся к следующему: «Не новый правительственный режим, пишут американцы, вызвал российскую катастрофу, а недостаток хозяйственной организованности. Как сильно не хочет Советское правительство увеличить производство в стране, оно не в состоянии этого сделать, так как в России не хватает сельскохозяйственных машин для обработки хотя бы 30 проц. всей посевной площади. Новые же машины нельзя было везти в Россию из-за блокады». В докладе дальше указывается, что уже с 1914 года сельское хозяйство в России переживает период полного развала. Если бы Россия имела такое количество земледельческих машин и такие научные учреждения, как в Америке, она действительно была бы житницей Европы и производила бы гораздо больше хлеба, чем Америка. Американское правительство приспосабливает вину за расстройство сельского хозяйства в России союзным державам, при чем указывает, что в этом виновата и Америка. Для помощи России теперь американская комиссия предлагает американскому правительству послать не менее 110 мил. пуд. хлеба в голодающие губернии и открыть кредит в 500 мил. долларов на закупку земледельческих машин для России».

### Резолюция по судостроительству.

Резолюция говорит о построении и укреплении единой судебной системы, о введении прокуратуры и о необходимости направления политики наркомюста по единому наряду. Съезд считает нужным ликвидацию административных и следственных аппаратов по общеуголовным делам при ЧК, уголовного розыска и других органах и передачи их функций следственным

органам суда. Съезд признает необходимым установление производства органами дознания ареста и обыска лишь в исключительных случаях, а задержание в порядке предварительного ареста не более суток, после чего оно должно быть санкционировано следственной или судебной властью, если есть основания для предъявления обвинения, и прокурором, если данные розыска еще не добыты.

## ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

### Англия.

Рабочие на чекю.

ЛОНДОН. Конгресс тред-юнионов и ирландской рабочей партии издал воззвание к рабочим, в котором говорится: «Отныне борьба, в которую трудящиеся вынуждены будут вступить, вполне ясно и определенно является борьбой против капитализма. Работодатели грозят закрытием заводов и железных дорог, если рабочие отвергнут грошевую заработную плату, при которой они будут обречены на голодную смерть. Мы призываем рабочих сомкнуть ряды и быть готовыми к действиям и сопротивлению».

### Франция.

Марксистские школы в Париже.

ВАРШАВА. Рапорт в «Юманите» сообщает о работе двух марксистских школ в Париже. В первой насчитывается 600 слушателей. От преподавания устранены соглашатели, но добросовестные специалисты, как профессор Мари и другие, приглашенные к участию в занятиях, работают энергично.

Сенская федерация открыла школу для подготовки практических пропагандистов и партийных органов.

Кампания против Франции.

БОРДО. По сообщению министерства иностранных дел Франции, весь инцидент с французским послом в Вашингтоне, о чем сообщила английская газета «Морнинг Пост» вымышлен. Несмотря на это, французское министерство иностранных дел констатирует, что в Америке ведется враждебная против Франции кампания. Стефан Лозан в «Матен» говорит: «Распространяемые в Америке ложные против Франции обвинения должны заставить французское общественное мнение серьезно задуматься над этим».

Пуанкаре — агент царизма.

ВАРШАВА. «Юманите» от 15/1 публикует ряд телеграмм Сазонова и Извольского, изобличающих Пуанкаре, как агента царизма и виновника войны 1914 года. Газета, кроме того, приводит ряд убийственных отзывов покойного Жореса о Пуанкаре. Уже в 1913 году Жорес спрашивал, не намерен ли Пуанкаре превратить свое семилетнее пребывание в власти в семилетие войны и реакции. В июне 1914 года, накануне войны, Жорес, резко нападая на политику Пуанкаре, спрашивал, есть ли во Франции еще республика, и является ли она независимой страной.

## ПЕЧАТЬ.

### «Признание».

Бурцев очень недоволен Ллойд-Джорджем, Антантой и всем миром. Помилуйте, они готовы признать Советскую Россию, тогда как Бурцев ее не признает.

«Надо констатировать, с горечью замечает «Общее Дело» — что часть общественного мнения в некоторых странах, особенно в Англии и в Германии, тоже упорно защищает необходимость начать деловые разговоры с большевиками. Орган, которому приписывают более тесные связи с Ллойд-Джоржем, «Дейли Хроникль», писал на днях, что лишь Франция мешает тому, чтобы начались деловые разговоры между Европой и Советской властью».

Той-же газете представляется

очень «комическим», что «в день четвертой годовщины Октябрьской революции» Чичерин принимал поздравления представителей иностранных держав... У Чичерина прием дипломатов... Быть может, г.г. дипломаты, следуя вековой традиции, нарядились еще по случаю этого приема у «господина комиссара по иностранным делам», явились в полной парадной форме, при ордене и прочих знаках отличия...

Все это было бы смешно для Бурцева, если-бы не было так грустно для всей русской озлобленной эмигрантщины.

### В Египте.

НАУЭН. (Радио). Британское правительство вызвало в Лондон верховного комиссара в Египте лорда Алленби, о котором не было в течение длительного времени никаких сообщений. Министерство иностранных дел опубликовало сообщение, в котором говорится о подготовительных работах по снятию с Египта английского протектората и признанию суверенности Египта на известных условиях. Окончательное решение по вопросу о дальнейшем политическом устройстве Египта вынесет палата общин. По сведениям английской прессы, британский гарнизон будет находиться в районе Суэцкого канала. Английские газеты при этом обращают внимание на все возрастающую пропаганду черной расы против белой в Африке. Во всей Африке наблюдаются признаки явного возмущения против белых.

### Польша.

В стране ясновольможных.

МОСКВА. «Речь Посполита» сообщает о крупной демонстрации и шествии к сейму, организованными 17 января безработными. Та же газета сообщает из Лодзи, что рабочие сапожных предприятий, в виду понижения заработной платы на 25 проц., объявили забастовку на 25 января.

### Болгария.

Пример «демократизма».

ВЕНА. Болгарское правительство, поддерживаемое всеми буржуазными и мелко-буржуазными партиями, распустило большую часть сельских общинных советов и городских дум вследствие колоссальной победы коммунистов на выборах. Политические круги уверены в том, что трудящееся население не даст себя терроризировать и коммунисты одержат на предстоящих в феврале выборах не менее блестящую победу.

### Испания.

Долой военщину!

ВЕНА. В Мадриде произошли многочисленные демонстрации, под лозунгом «Долой военщину!». Да здравствует гражданская власть! Против демонстрации выступили офицеры гвардии, избравшие десятки демонстрантов, преимущественно рабочих. Число убитых и раненых велико.

### В стано белых.

15 тысяч отборных.

По сообщению известного кадета П. Н. Милокова, русские монархисты получают из германских источников громадные суммы, на которые содержат 15 тысяч белых офицеров.

«Правда, дипломаты второразрядные и даже третьестепенные. Но вот, был среди них и представитель, хотя и не облеченный всеми дипломатическими привилегиями, такой державы, как Германия, т. е. совсем перестепенный».

Впрочем, Бурцев несколько преувеличивает любовь «первостепенных держав» к Советской России. По крайней мере, Ю. Стеклов, касаясь в «Известиях» вопроса о «признании», тут-же ставит скептическое «или»:

«Или удумление?»

«Консорциум европейского капитала для «восстановления» России есть, конечно, замаскированный план ее закабаления».

Буржуазная пресса прямо говорит, что план консорциума (между прочим, с весьма ничтожным капиталом: 20 милл. фунт. стерлингов) есть не что иное, как приманка для нуждающейся России. А приманка эта нужна для какого-то «изменения советской системы». Таким образом, парижские эксперты все предусмотрели, кроме одного, главного: в комментариях к выработанному ими плану ни слова не говорится о том, в какой форме будет приниматься нами этот план.

Кому из «благородных союзников» мы можем верить? — спрашивает далее Стеклов. Ведь они сами друг другу не верят!



Уже не приходится говорить о недавних нападениях на нас со стороны Польши, Румынии, Финляндии.

Но вот, например, на Дальнем Востоке началось новое наступление Японии, безмолвно поддерживаемое Америкой и Англией и открыто проводимое Францией.

Но таких сюрпризов мы всегда должны ждать от "великих" держав. Очень может быть, что вся эта серия неожиданных нападений со стороны Польши, Румынии, Финляндии и Японии является своеобразной

подготовкой к той обещанной мирной конференции, на которую державы задумали допустить Советскую Россию. Выработав план экономического порабощения Советской республики, международные банкиры хотят сделать нас сговорчивыми на конференции, а для этого они спешат предварительно нас оглушить и застрашить.

Так на языке реальной политики расшифровывается великодушный дипломатический жест из Канн.

### К генуэзской конференции.

#### Состав конференции.

ЛОНДОН. Во всех газетах напечатано сообщение, исходящее, повидимому, из официальных источников, что всем европейским государствам (за исключением Турции) в числе 24, посланы приглашения на генуэзскую конференцию, открывающуюся 8 марта. Кроме того на конференции будут присутствовать представители Соединенных Штатов, Японии и южно-американских государств. Принимая во внимание, что делегация и секретариат каждого государства будут состоять из 40 человек, весьма возможно, что в Генуе соберется в общем около тысячи человек. Генуэзская конференция будет самой большой и самой важной международной конференцией, когда-либо имевшей место.

Сообщают, что Ллойд-Джордж будет лично присутствовать на ней. Это обеспечит также присутствие на конференции Пуанкаре и Бомони. Ходят слухи, что в Геную приедет германский рейхсканцлер Вирт и Ратенау. По слухам, Советское правительство будет представлено Чичериним, а не Лениным. Приезд Пуанкаре в Геную теперь, повидимому, уже не подлежит сомнению.

В беседе с сотрудником парижского издания "Нью-Йоркского Глассата", член национального блока заявил, что Пуанкаре не желает, чтобы Франция отказалась от данного ею слова и в скором времени сделает заявление о намерении Франции принять участие в генуэзской конференции, хотя это участие будет обусловлено действительным выполнением указанных в каннской резолюции гарантий. Пуанкаре, говорит далее в сообщении указанной газеты, отмечает, что программа конференции должна быть весьма обширна и не может ограничиться чисто экономическими вопросами, если конференция должна иметь серьезное значение. В программу должны быть включены также политические вопросы, как разоружение, обязательство сохранять мир, политика открытых границ и т. д. Лондонская "Ежедневная Почта" выражает мнение, что главными пунктами генуэзских сговещаний будут вопросы о германских возмещениях и о хозяйственном восстановлении России. Однако, помощь Советскому правительству будет оказана лишь в случае, если большевики признают довоенные и военные долги, достигающие многих миллионов фунтов и дадут гарантии их оплаты.

#### Порядок дня.

ЛОНДОН. Предполагается следующий порядок дня: 1) Обсуждение способов проведения в жизнь всех мероприятий, содержащихся в резолюции Верховного Совета. 2) Установление мира в Европе. 3) Восстановление доверия к силе существующих договоров. 4) Финансовые вопросы. 5) Вопросы экономического и торгового характера. 6) Транспорт.

#### Канские условия.

МОСКВА. К приглашению Бомони приложен текст резолюции, принятой Верховным Советом в Каннах, где указано, что основные условия, необходимые для плодотворной работы, сводятся к следующему: 1) Нации не могут присваивать себе право диктовать другим принципы, на основе которых они хотят организовать свою внутреннюю экономическую жизнь и свой образ правления. Каждая страна

### В Советской России.

#### Введение гербового сбора.

МОСКВА. Совнарком утвердил устав о государственном гербовом сборе, который вводится с 1-го февраля. Действие его распространяется на все Советские республики.

#### Сокращение числа губерний.

МОСКВА. Комиссией Ю. Ларина по пересмотру учреждений РСФСР разработан проект объединения некоторых губерний и упразднения 16 губ. исполкомов.

Согласно проекта совершенно упраздняется отдельное существование губерний: Рыбинской, Ярославской, Костромской, Владимирской (все эти губернии включаются в состав Иваново-Вознесенской губ.), Тверской и Рязанской (включаются в состав Московской), Калужской (включается в Тульскую), Орловской (в Брянскую), Витебской (в Смоленскую), Гомельской (в Белорусскую С. С. Р.), Тамбовской (в Тульскую), Пензенской (в Саратовскую), Симбирской (в Нижегородскую), Псковской и Новгородской (в состав Петроградской) и Череповецкой (в Вологодскую).

В результате остаются следующие губернии:

Ивановская с количеством жителей . . . . .	3.800 тысяч.
Московская (без Москвы) . . . . .	4.600 "
Тульская . . . . .	4.080 "
Брянская . . . . .	3.370 "
Смоленская . . . . .	3.700 "
Белорусская . . . . .	2.910 "
Воронежская . . . . .	4.690 "
Нижегородская . . . . .	4.700 "
Саратовская . . . . .	4.530 "
Петроградская . . . . .	3.750 "
Вологодская . . . . .	1.550 "

Одновременно с упразднением отдельных существований указанных губерний произойдет также и перегруппировка уездов их: часть этих уездов перейдет в состав остающихся губерний, частью же они будут упразднены.

По проекту средняя численность населения одного уезда в каждой из остающихся губерний должна составлять около 250 тыс.

Группировка же волостей в новые уезды должна производиться с учетом удобства сношений и хозяйственной близости.

#### Скрытая пашня.

По данным Наркомпрода на 10 января обнаружено 2 милл. 545 тыс. десятин скрытой пашни. Больше всего найдено в Пермской губернии (302.000 дес.)

#### Успех коммунистов.

ПЕТРОГРАД. За первые 4 дня выборов избирательной комиссии по всем районам Петрограда проведено 73 избирательных собрания. Из избранных 103 уполномоченных — 66 коммунистов; в Выборгском районе из 8 избранных уполномоченных выбрано 6 коммунистов. В Нарвско-Петергофском районе избраны только коммунисты.

### На Дальнем Востоке. Наступление народно-революционной армии.

ЧИТА. Оперативная сводка народной революционной армии сообщает, что наши части после боя перешли по всему фронту в наступление, тесня противника к Волочаевке.

После упорного боя в 18 верстах восточнее Ин противник не выдержал натиска наших частей и панически бежал к ст. Волочаевке, бросив раненых. Наши части, после занятия разреза Ольгехта, продолжают дальнейшее наступление на ст. Волочаевку. В бою под Ольгехтой, противник оставил убитыми, ранеными и обмороженными около 200 человек, среди них много офицеров. Наши потери незначительны. Дальнейшее отступление противника продолжается, Газетой "Дальне-Восточный Путь" получены сведения, что красными партизанами занята вся прибрежная приморская полоса.

#### Из зарубежной прессы \*).

До чего одичали, озверели и выродились наши за границей" в атмосфере бессильной злобы и дикой ненависти к новой России и большевикам, показывают следующие перлы русской "политической сатиры", взятые из издающегося в Париже журнала "Бич" и недавно вышедшей книжки Аркадия Аверченко — "Дюжина ножей в спину революции". На обложке этой книжки изображен сам А. Аверченко с двумя ножами. В предисловии говорится, что революция — "полупьяный детина с большой дороги — ему не дожину ножей в спину, а сотни — в дикобраз его превратит". Под преисловием изображена выразительная виньетка: рука, крепко сжимающая нож и готовая нанести удар. Эта виньетка повторяется в книжке семь раз!

Две мечты владеют все время душой, помыслами и творчеством Аркадия Аверченко. Во первых, воспоминания о прошлом, когда так привольно, сладко, беззаботно, весело, сытно и пьяно жили на Руси всем эксплуататорам и тем, кто умел им прислуживать. Эта нота красной нитью проходит через всю книжку. В рассказе "Поэма голодного человека", "Усадьба и городская квартира", "Осколки разбитого вдребезги" и пр. и пр. старые гурманы на все лады смакуют все вкусные блюда и дорогие вина, которыми они услаждались в доброе старое время.

Но старое безвозвратно ушло. И бывшими людьми овладевает безудержная, нечеловеческая, звериная злоба к тем, кого они считают виновниками революции — к коммунистам. Коммунистам они не только хотели бы воткнуть "дюжину ножей" в спину, для них они ищут всевозможные муки. В рассказе "Поэма голодного человека" возбуждавший себя и слушателей до иступления рассказами о наваге, о бифштексе по гамбургски, о бургундском и т. п. мечтает о том, как он отстриг Троцкому, лишившему его всех этих благ.

"Я поймаю Троцкого, поволою его на землю и проткну пальцем глаз! Я буду моими истоптанными каблуками ходить по его лицу! Ножиком отрежу ему ухо и засуну ему в рот — пусть ест".

В рассказе "Разговор за столом" кампания бывших людей беседует о том, что каждый из них сделал бы, еслибы Троцкий попал к нему в руки.

— Я бы купила Буваро, — говорит одна дама, — много, много, ну, тысячу что ли. И каждую минуту втыкала бы в него булавоочку, булавоочку, булавоочку... Сидела бы и втыкала, сидела бы и втыкала...

Но другим собеседникам эти мучения кажутся слишком мягкими, и они стараются придумать другие, еще более утонченные. Один, напр., предлагает привязать Троцкого к трупу. Труп постепенно начинает гнить. Троцкий каждую минуту видит синее разложившееся лицо с оскаленными зубами, голова у Троцкого кружится от нестерпимого трупного запаха, и когда он почувствует около своей груди что-то живое, когда клубок трупных червей заворачивается...

Вот до какой мерзости, до какого "юмора висельника" дошел теперь веселый балагур Аркадий Аверченко. А балаговедоведина читает эту мерзость, наслаждается ею, смакует ее и жестоко расправляется с теми коммунистами, которые попадают ей в руки.

### По Советскому Закавказью.

Количество безработных. По данным учрабсилы цифра безработных в Грузии 1921 г. 1.

ботных в Тифлисе, записавшихся в отделе в период с 1 по 16 января включительно, достигает 1165 человек.

#### Шайна откупывателей могол.

Тифлисская уголовная милиция задержана шайка, которая на кладбище откупывала могилы и развешивала трупы. Обнаружено много золотых и других вещей.

### Съезд Компартии Грузии. ВЫБОРЫ. Центральный комитет.

В центральный комитет КПГ избраны следующие товарищи:

- Члены: 1) Волквалде Ванс, 2) Варамашвили Мосе, 3) Гейден, 3) Гогия Виссарсон, 5) Губели С., 6) Джорбе надзе Ясон, 7) Думбадзе Ладз, 8) Какабадзе Кир., 9) Калантадзе Фед., 10) Кобахидзе Ак., 11) Курулов Г., 12) Лисовский, 13) Мамулия Сам., 14) Махарадзе Фил., 15) Мдивани Буду, 16) Миротадзе Д., 17) Назаретян Ам., 18) Насаридзе Дав., 19) Окуджава Мих., 20) Орахелашвили Мамия, 21) Орджоникидзе Серг., 22) Сабашвили Парм., 23) Ухишвили Ладз, 24) Тонрия С., 25) Цинцадзе Парм., 26) Эшба Еф.

Кандидаты: 1) Бахтадзе В., 2) Гогберидзе Л., 3) Джатиев Ал., 4) Кикнадзе Н., 5) Хомерики К., 6) Цинцадзе К., 7) Чодришвили М.

#### Контрольная комиссия.

В контрольную комиссию избраны: Члены: 1) Канделаки Лаз., 2) Квирцхелая М., 3) Мегрелишвили, 4) Ргеладзе, 5) Соловьян.

Кандидаты: 1) Джапаридзе, 2) Стурца.

#### Ревизионная комиссия.

В ревизионную комиссию избраны: 1) Калантадзе Е., 2) Квайчадзе Г., 3) Окуджава Н., 4) Балаквалдзе С., 5) Чихладзе С.

### Письмо курсантов из Москвы.

В Совпрофе получено письмо курсантов, отправленных в Москву на высшие проф. курсы, которое приводим в извлечениях. В Ростов прибыли 25 дек. Здесь необходимо было прокомпасировать билеты, а чтобы сделать это, надо стоять в очереди днем и ночью суток пять. Все бы ничего, можно и в очереди постоять, но кошмар — смотреть на беженцев, которые ежедневно умирают в очередях.

Стояли у кассы около трех суток, но до нас очередь не дошла, так как ежедневно пропускали не больше 50 человек, поезд же вызволил до 500 пассажиров. Носильщики за компасирование билета берут по 250 тыс. Видя открытые взятки, мы обратились в Ортеча. Предортеча дал поменьше 300 тысяч руб. для передачи носильщику и таким путем мы словили двух взятчиков. После этого при содействии предортеча мы прокомпасировали билеты и 29—XII выехали из Ростова. В Москву прибыли 1 янв. в 7 ч. у.

Далее курсанты рассказывают о неудачах, кот. их постигли на первых порах в Москве. На курсы они опоздали — занятия начались 1 ноября, а потому сначала им в приеме категорически отказали. После многих хлопот, при содействии ЦК союза металлистов, их все же приняли, но им приходится наверстывать пропущенное и брать частные уроки по физике, химии, биологии и пр.

Дальше рассказывается о жизни в Москве. "Москва кипит жизнью, и чего только здесь нет! Все магазины, базары переполнены товарами и продовольствием, но и цены тоже "кипящие".

В Новороссийске и Краснодаре черный хлеб 12 т. ф., белый 18 т., в Ростве 8 и 13, а в Москве 8 и 30, колбаса 60 т., сало и масло 100 т.

### Союз Закавказских Советских Социалистических Республик для Внешней торговли (ОБВНЕШТОРТ).

Отделение в С. С. Р. Абхазии. Функционирует с 1-го ноября 1921 года.

### Актив на 1-января БАЛАНС № 3 1-е февраля 1922 г. Пассив

Наличных сум в кассе и сейфах . . . . .	144.836.743	87.945.588	Долги за Отделением:		
Наличность иностранной валюты . . . . .	713.050.000	4.914.425.200	Обаншторгу (Центр.) — г. Тифлис . . . . .	893.100.000	3.981.100.000
Товары и материалы на складах (предметы импорта и распределения) . . . . .	3.956.221.637	3940.509.317	Отделение г. Батум . . . . .	37.817.000	45.567.000
Экспортных и валютных товаров . . . . .		37.225.000	г. Поты . . . . .	181.100.000	1.735.069.224
Движимого имущества . . . . .	173.415.000	190.643.500	учреждения и лицам по взаимн. расчетам за суммы, находящиеся во временном распоряжении Отделения . . . . .	624.495.393	438.867.575
Авансов и подотчетных сумм . . . . .	251.730.400	304.631.112	За экспортные и валютные товары, отправленные из Республики по совершению сделок . . . . .	289.316.754	169.252.294
Долгов за учреждениями и лицами . . . . .	11.685.916.799	22.932.128.443	За денежные суммы, принятые от ликвидирован. Наркомвнешторга по балансу . . . . .	14.025.204.750	20.615.125.000
Долгов за Отделением Обаншторга:			Фонды . . . . .		
г. Батум . . . . .	1.052.576	190.926.947	На покрытие организац. и операцион. расходов Государствен. доходов по внеш. торговле . . . . .	627.222.250	1.516.950.321
г. Поты . . . . .	50.855.000	246.004.800		657.750.000	4.884.925.000
Расходов сметных по содержанию организации [со дня открытия Отделения] . . . . .	160.450.310	242.171.630			
Операционных накладных расходов по экспорту — импорту . . . . .	198.477.682	305.481.158			
<b>БАЛАНС . . . . .</b>	<b>17336006147</b>	<b>33.392092694</b>	<b>БАЛАНС . . . . .</b>	<b>17.336.006147</b>	<b>33.392.092694</b>

Наличные (вне баланса) экспортных и валютных товаров в Сухуме, Общем оборот со дня открытия Отделения, Гаграх и Гудауте: табаку 226.612 п. и сачитания Обаншторга — 20.105 пудов.

Отделение Обаншторга в Абхазии. Зам. Уполномоченного Обаншторга Л. А. МЕКЛЕР. Главный Бухгалтер В. В. НАРНОУШ.